Государственное бюджетное учреждение культуры Ставропольского края «Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова»

Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы

Информационно-библиографический бюллетень

Выпуск 4

Ставрополь 2017

Уважаемые коллеги и читатели!

Перед вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы». Выпуск 4 составлен на основе отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова в IV квартале 2017 года.

Цель издания — оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурнодосуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; музыка; сценарные материалы.

Бюллетень адресован работникам сферы управления в области культуры, специалистам-практикам социокультурной деятельности в сфере досуга, просветительской работы, самодеятельного творчества, преподавателям, аспирантам и студентам учебных заведений культуры и образования. Может быть полезен для использования в справочно-библиографической работе библиотек и информационных служб.

Составитель

Л. Н. Ефимова

Редактор

И. А. Погорелова

Дизайн обложки

В. Г. Коротченко

Ответственный за выпуск

Н. А. Ткаченко

Оглавление

Общие вопросы культуры	4
Реализация Национальной программы	
поддержки и развития чтения	4
Библиотечное дело	5
История библиотечного дела	7
Основные направления деятельности библиотек	7
Библиотечные фонды и каталоги	9
Библиотека в информационном пространстве	11
Библиотечная профессия. Кадры библиотек	13
Библиография	15
Модернизация библиотечного пространства	16
Библиотечное дело в зарубежных странах	16
Книжное, издательское дело	17
Искусство	18
Музейное дело	18
Культурно-досуговая деятельность.	
Развитие творчества	19
Сценарии	20
Литературные	20
Тематические	20
Новогодние	21
Фольклорные	23
Экологические	24
Источники	26

Общие вопросы культуры

Руднев, В. Экология культуры: сохраняя традиции / В. Руднев // Наша молодёжь. – 2017. – № 20. – С. 52–53.

Шрайберг, Я. Л. Библиотеки, музеи, вузы и книжный рынок в едином информационном цифровом пространстве: общее и особенное : Ежегодный доклад III Международного профессионального форума «Крым — 2017» / Я. Л. Шрайберг // Научные и технические библиотеки. — 2017. — № 9. — С. 3—70.

Реализация Национальной программы поддержки и развития чтения

Батурина, А. Поэтическая бессонница, или Чаепитие на мансарде : [«Фестиваль непрочитанных книг» г. Екатеринбург] / А. Батурина // Библиотека. — 2017. — № 5. — С. 63—65.

Гадула, И. В фокусе – подросток: чтение «для галочки» или для души? / И. Гадула // Библиотека. — 2017. — № 9. — С. 55–59.

Королёва, И. С. Очевидное неочевидное чтение, или Ценности имеют свойство меняться / И. С. Королёва // Библиотечное дело. -2017. - N 12. - C. 18–22.

Лутай, М. Чтение как вызов и ресурс / М. Лутай // Наука и религия. -2017. - № 10. - С. 37–39.

Руднев, В. Книги или гаджеты? Выбор современного поколения: [исследования, основанные на опросе студентов] / В. Руднев // Наша молодёжь. – 2017. – № 13. – С. 27–29.

Филина, М. Воплотим любую задумку сообща! : методика проведения эстафет по развитию чтения / М. Филина // Библиополе. -2017. -№ 11. - C. 14-18.

Эсмантов, Д. В тридевятом царстве...: практикум для занятий с родителями: [тренинговые занятия, формирующие познавательный интерес детей к литературе] / Д. Эсмантов // Библиотека. -2017. -№ 7. - C. 49–54.

Библиотечное дело

Астафьева, О. Н. Теоретическая концептуализация и практическая деятельность государства в вопросе обеспеченности населения услугами библиотек / О. Н. Астафьева, С. Н. Горушкина // Библиотековедение. — 2017. — Т. 66, № 4. — С. 367—377.

Белик, В. И. Память сильнее времени / В. И. Белик // Честь Отечества. – 2017. – № 11–12. – С. 34–36.

Казаченкова, Л. А. Красноярские рефлексии : [Всероссийский библиотечный конгресс: XXII ежегодная конференция Российской библиотечной ассоциации, г. Красноярск, 2017 г.] / Л. А. Казаченкова // Современная библиотека. -2017. - N 6. -C. 45-51.

Кузнецов, С. «Идущие вместе» принимают концепцию: от газетных подшивок — к сетевым порталам : [к 60-летию Ставропольской краевой детской библиотеки им. А. Екимцева] / С. Кузнецов // Библиотека. — 2017. - № 6. - C. 12–15.

Кузнецова, Т. Я. Современная библиотека и будущее: точки роста / Т. Я. Кузнецова // Современная библиотека. — 2017. - № 7. - C. 8-13.

Лодыгина, П. А. «Глобальное видение»: в поисках новых подходов: [83-й Всемирный библиотечный и информационный конгресс ИФЛА (19–25 августа 1917 года, г. Вроцлав] / П. А. Лодыгина // Современная библиотека. – 2017. — № 7. — С. 50–55.

Майстрович, Т. Учёт в соответствии с ГОСТом: как считать будем? : [ГОСТ Р 7.0.20-2014 СИБИД. Библиотеч-

ная статистика: показатели и единицы исчисления] / Т. Майстрович // Библиотека. -2017. -№ 2. -C. 14–18.

Мещерякова, В. В. РБА на пороге изменений: выборы нового президента, ожидания, прогнозы (итоги работы Всероссийского библиотечного конгресса в Красноярске) / В. В. Мещерякова // Библиотековедение. − 2017. − Т. 66, № 4. − С. 473–477.

О пчёлах, подводном мире и экологии души: обзор событий всероссийской акции : [Библионочь -2017] // Библиотека. -2017. -№ 8. -C. 38–43.

Пронина, Л. А. «Библиотека — территория бытования и продвижения русского языка»: особый проект научной библиотеки / Л. А. Пронина // Библиосфера. — 2017. — N_2 3. — С. 38—44.

Самсонова, Р. В. Культур связующая нить: опыт международного сотрудничества / Р. В. Самсонова, Т. М. Грекова // Библиотечное дело. -2017. - N 12. -C. 33-34.

Сергеева, А. Ю. Специальное событие как один из инструментов реализации PR-технологий в библиотеке / А. Ю. Сергеева, Н. А. Туранина // Библиосфера. — 2017. — N 3. — С. 35—37.

Сивцова, Е. В. Это вам не супермаркет. Задача — отстаивать каждое учреждение в крае : [интервью с Е. В. Сивцовой, директором Забайкальской КУНБ] / Е. В. Сивцова ; интервью брала Е. Рощина // Библиотека. — 2017. - № 9. - C. 2-7.

Филимонова, Л. Как бороться с забывчивостью абонентов? : учим возмещать долги / Л. Филимонова // Библиотека. -2017. - № 5. - C. 45-46.

Чалова, З. В. «Основа: принципы сотрудничества и корпоративного духа» : [интервью с З. В. Чаловой, директором Центральной городской публичной библиотеки им. В. В. Маяковского г. Санкт-Петербурга] / З. В. Чалова ;

интервью брала Л. А. Казаченкова // Современная библиотека. -2017. -№ 7. - C. 14–21.

История библиотечного дела

Леонтьев, А. А. Профессионал с большой буквы. (К юбилею Э. Р. Сукиасяна) / А. А. Леонтьев // Научные и технические библиотеки. -2017. -№ 6. -C. 92-99.

Столяров, Ю. Н. Роль большевистских библиотек в подготовке революции (К 100-летию советского библиотечного дела). Статья первая. Состояние изученности вопроса / Ю. Н. Столяров // Научные и технические библиотеки. $-2017. - \mathbb{N} \ 6. - \mathbb{C}. \ 100-110.$

Сукиасян, Э. Р. 60 лет в профессии : [автобиографические заметки] / Э. Р. Сукиасян // Научные и технические библиотеки. -2017. - N 6. -C. 72-91.

Основные направления деятельности библиотек

Васильева, Е. «Расскажи свою идею министру»: от стендапа до эрудициона : [о проведении Всероссийской акции «День экологических знаний»] / Е. Васильева // Библиотека. -2017. - N 27. - C. 2-4.

Измайлова, М. Сражаемся за молодёжь, не жалея средств: воспитываем, образовываем, просвещаем / М. Измайлова // Библиотека. -2017. - N = 5. - C.47-49.

Истрашкина, С. И. Квесты в библиотеке: увлекательная школа чародейства / С. И. Истрашкина // Библиотечное дело. -2017. -№ 11. - С. 2-4.

Карпова, Н. «Зелёная волна» накрыла город: увлекательные будни регионального фестиваля / Н. Карпова // Библиотека. $-2017. - \mathbb{N}_{2} 9. - \mathbb{C}. 73-77.$

Константинова, О. В. Радиовстречи с читателями: герои рекомендуют «нужные книжки» / О. В. Константинова // Библиотечное дело. -2017. - N = 11. - C. 5-6.

Куличенко, Н. Пополняем летопись природы: по заповедным тропам Осетии / Н. Куличенко // Библиотека. — 2017. - № 7. - C. 5-7.

Кямкина, Е. Как стать россиянином? : проза полиэтничности и поэтика фольклора / Е. Кямкина // Библиоте-ка. -2017. - N = 6. - C. 19-22.

Максименко, Ю. И. Фотопроект в интерьере: говорят книжные герои / Ю. И. Максименко // Библиотечное дело. -2017. -№ 11. - C. 15-16.

Маркова, Е. Л. Зарабатываем букемонов: пишем синквейны и создаём буктрейлеры / Е. Л. Маркова // Библиотечное дело. -2017. - N = 11. - C. 7-9.

Новикова, Т. И. «Эко-Питер в 3D: документ, досуг, диалог»: просветительский проект, посвящённый Году экологии / Т. И. Новикова // Библиотечное дело. — 2017. — 14. — С. 33—37.

Ноготкова, А. Зарядка для души и тела: маршрутами литературно-исторического квеста / А. Ноготкова // Библиотека. -2017. - N 5. - C. 70-73.

Павличенко, И. «Я рисую чистый мир»: на острие животрепещущих проблем / И. Павличенко // Библиоте-ка. -2017. — № 6. — С. 72—74.

Павлова, Г. Променад длиною в год: литературно-краеведческая мозаика : [о краевом проекте «Живое слово Ставрополья»] / Г. Павлова // Библиотека. — 2017. — № 7. — С. 29—34.

Прощенко, О. И. «Наш край – история живая»: краеведческий проект / О. И. Прощенко // Библиотечное дело. – 2017. - № 11. - C. 40-42.

Ракина, Е. Проект «Сыр-кон», или Как мы проводим комикс-конвенты / Е. Ракина, Л. Бженбахова // Библиоте-ка. -2017. -№ 10. - C. 32–36.

Смагина, И. Конкурируем с Интернетом, или Прогулки по Николаевскому проспекту: [о внебиблиотечных экскурсиях, проводимых Ставропольской краевой универсальной научной библиотекой им. М. Ю. Лермонтова] / И. Смагина // Библиотека. – 2017. – № 2. – С. 44–46.

Терехова, И. Радость от ума: читаем классику с актёрами драмтеатра / И. Терехова // Библиотека. — 2017. — N_{\odot} 6. — С. 29—31.

Фёдорочева, Н. Б. Выставка: от теории к практике / Н. Б. Фёдорочева // Современная библиотека. — 2017. — № 7. — С. 93—96.

Халкечева, Л. А вы запомните терабайт стихов? : креативные акции, отвечающие интересам молодёжи : [Ставропольский край] / Л. Халкечева // Библиополе. — $2017. - N_{2} 9. - C. 16-19.$

Черняева, В. Мир не обойдётся без тебя: участие литературно-краеведческих проектов библиотеки в грантовом конкурсе / В. Черняева // Библиополе. — 2017. — № 10. — С. 68—72.

Юстус, Г. Отдам повесть в добрые руки: Международный день книгодарения / Г. Юстус // Библиополе. – $2017. - N_{2} 9. - C. 8-10.$

Библиотечные фонды и каталоги

Бесстремянная, Ю. Представляют ли школьные тетради интерес для комплектаторов? : обзор мелкопечатных изданий / Ю. Бесстремянная // Библиотека. -2017. - № 5. - C. 40–42.

Володина, Г. Как работать с раритетами?: популяризация через экспонирование / Г. Володина // Библиотека. — $2017. - N_{\odot} 7. - C. 14-16.$

Воробьёв, А. А. Интеграция библиографических и архивных описаний в электронных каталогах библиотек / А. А. Воробьёв // Научные и технические библиотеки. — $2017. - N \cdot 6. - C. 25-38.$

Кабанова, Н. М. Фонд диссертаций РГБ — научное и культурно-историческое наследие страны / Н. М. Кабанова // Научные и технические библиотеки. — 2017. - N = 8. - C.44-55.

Майстрович, Т. Электронный документ: что нам даёт внедряемый стандарт? / Т. Майстрович // Библиотека. — 2017. - № 5. - C. 2-6.

Масленникова, И. Планировать покупки помогает Интернет: выбираем по электронному каталогу / И. Масленникова // Библиотека. -2017. - N = 6. - C. 6-8.

Разумова, 3. Оцифрованные ресурсы: приобретение, поступление, учёт / 3. Разумова // Библиотека. — 2017. — N_{\odot} 5. — C. 20—22.

Тихонова, Л. Н. Комплектование фондов научных библиотек / Л. Н. Тихонова // Библиография и книговедение. -2017. - N = 4. - C. 72 - 75.

Ульюкова, Л. П. От Сибирской старины до сегодняшней газеты: проблемы хранения и использования фонда периодики / Л. П. Ульюкова // Библиотечное дело. — 2017. — № 15. — С. 37—41.

Цветкова, В. А. Комплектование научных библиотек: новые вызовы / В. А. Цветкова, Е. В. Кочукова // Научные и технические библиотеки. – 2017. – \cancel{N} 27. – С. 12–19.

Библиотека в информационном пространстве

Библиотеки и Википедия. Часть 1. Возможности сотрудничества публичных, вузовских и научных библиотек с Википедией / пер. с англ. А. И. Земскова // Научные и технические библиотеки. — 2017. — $\mathfrak{N}\mathfrak{D}$ 7. — C. 30—41.

Буйлина, А. Е. Краеведческие онлайн-ресурсы ЦБС города Ульяновска / А. Е. Буйлина // Библиотечное дело. -2017. № 15. - С. 9-10.

Власенко, И. А. Алгоритм мониторинга страниц социальной сети «ВКонтакте» / И. А. Власенко // Библиотечное дело. -2017. -№ 15. - C. 5-8.

Егорова, М. Г. «Знай наших — читай наших!» : электронная библиотека краеведения / М. Г. Егорова // Современная библиотека. — 2017. — № 7. — С. 31—33.

Зубкова, М. Мультимедийные, интерактивные, привлекательные... : представление фонда с помощью современных технологий / М. Зубкова // Библиополе. — 2017. — N 10. — С. 42—45.

Коваленко, Е. Небиблиотечный формат: вначале было яйцо... : [ЦБС г. Норильска провела инженернотехнический конкурс по изготовлению инкубаторов под названием «Робоцып»] / Е. Коваленко // Современная библиотека. -2017. - N 27. - C. 22-25.

Коломенская, Н. Творения потомков нартов: поэзия гор в переводах : [об электронном архиве альманаха «Ставрополье», созданном Ставропольской краевой детской библиотекой им. А. Е. Екимцева] / Н. Коломенская, Т. Ланик // Библиотека. – 2017. – № 5. – С. 43–44.

Колосова, Е. А. Десятилетие Недели безопасного Рунета в библиотеках: значимые результаты и дальнейшие перспективы / Е. А. Колосова // Библиотечное дело. — 2017. - N 15. - C. 2-4.

Найдина, Е. Спрашивайте — мы непременно ответим! : на связи с пользователем / Е. Найдина // Библиотека. — 2017. - № 7. - C. 17-19.

Новикова, Л. Базы данных в масштабах страны: для специалистов и любознательных пользователей / Л. Новикова // Библиотека. -2017. - N 10. - C. 29-31.

Огнева, И. «Говорящие» открытки, интерактивные плакаты и виртуальные прогулки: как объединить в библиотеке краеведение и онлайн-технологии / И. Огнева // Библиополе. – 2017. - N 11. - C. 29–32.

Огнева, И. 1001 способ стать интересным: работаем над формой и содержанием : [библиотека в социальных сетях] / И. Огнева // Библиотека. -2017. - N 9. - C. 20-26.

Платонов, А. А. GIF-выставка: как создать / А. А. Платонов // Современная библиотека. -2017. - № 7. - C. 28–30.

Пономарёва, Т. Карта мемориальных объектов: учёт, описание и изучение / Т. Пономарёва // Библиотека. — $2017. - N_0 6. - C. 65-68.$

Саркисян, А. Мы не утонем в море информации : технология грамотного наполнения сайта : [на примере сайта Георгиевской ЦРБС] / А. Саркисян, А. Мурашкина // Библиополе. -2017. - N 11. - C. 40-44.

Семёнова, Ю. В. Библиосугдея: [о группе в «Фейсбуке» «Библиотечный форум. ПоСудачим?», освещающей работу форума]: [3-й Международный профессиональный форум «Книга. Культура. Образование. Инновации» («Крым — 2017»] / Ю. В. Семёнова // Современная библиотека. — 2017. — № 6. — С. 36—37.

Сунцова, А. Интернет нам не враг: краткая инструкция по превращению противника в союзника / А. Сунцова // Библиотека. – 2017. – № 8. – С. 24–26.

Шубникова, Ю. Ищите нас в «ЖЖ» : блог нашей «Краевушки» и другие / Ю. Шубникова // Библиотека. — 2017. - № 10. - C. 15-19.

Библиотечная профессия. Кадры библиотек

Байкина, О. Добро пожаловать на ярмарку идей! : как провести профессиональный семинар познавательно и нескучно / О. Байкина // Библиополе. – 2017. – № 10. – С. 18–20.

Баркова, И. Объединила ВикиСибириаДа : [дистанционные курсы повышения квалификации сотрудников библиотек] / И. Баркова // Библиотека. – 2017. – № 10. – С. 20–23.

Бочкарёва, Н. И. Что такое «тимбилдинг», или Опыт командообразования / Н. И. Бочкарёва, Т. В. Пантюхова // Библиотечное дело. -2017. - N 14. - C. 2-6.

Ещенко, В. Готовность вдохновлять и вдохновляться : произведения о море и сценарии из журналов / В. Ещенко // Библиотека. $-2017. - \mathbb{N} 26. - \mathbb{C}.2-5.$

Захаренко, М. Залог успеха — обновление: рекомендуем, апробируя : [деятельность Ставропольской краевой библиотеки для молодёжи им. В. И. Слядневой] / М. Захаренко // Библиотека. — 2017. — № 5. — С. 7—11.

Иванова, Е. Удивительная грувология, или Встречи в формате «антикафе» : [о молодёжной виртуальной креативной сессии «Практика инновационного творчества молодых библиотекарей»] / Е. Иванова // Библиотека. — 2017. — № 2. — С. 25—27.

Косенко, А. А. Теория поколений в библиотеке: в поисках взаимопонимания / А. А. Косенко // Библиотечное дело. -2017. - № 17. - С. 23–27.

Кузичкина, Г. А. Потенциал непрерывного библиотечно-информационного образования в контексте рекомендаций Модельного стандарта деятельности общедоступной

библиотеки / Г. А. Кузичкина, А. М. Мазурицкий // Научные и технические библиотеки. -2017. -№ 9. -C. 83-93.

Легенчук, М. В. Мозговой штурм как инструмент привлечения молодых сотрудников к решению проблем развития библиотеки / М. В. Легенчук // Научные и технические библиотеки. -2017. -№ 6. -C. 52-62.

Маликова, Н. Ратуя за чтение, что читаем сами? : осторожные выводы о профессиональной компетентности / Н. Маликова // Библиотека. -2017. -№ 10. -C. 52–56.

Мищенко, О. Букеномания — болезнь? Нет, это путь к душевному здоровью : [организация юниор-чтений по обмену опытом среди библиотек] / О. Мищенко // Библиотека. — 2017. - N = 5. - C. 35-39.

Мухамедиев, Р. Г. Мы обязаны спасти профессию, или О том, как смелые идеи помогают жить коллективу содержательно и интересно : [интервью с Р. Г. Мухамедиевым, директором Белорецкой ЦБС Республики Башкортостан] / Р. Г. Мухамедиев ; интервью брала Т. Булавина // Библиополе. – 2017. – № 11. – С. 2–8.

Нагаева, Э. Наставничество наоборот: переподготовка опытных специалистов силами молодых / Э. Нагаева // Библиополе. -2017. - N 11. -C. 36-39.

Нарбутович, М. «Вы ожидали чуда? Получите!» : мотивация на успех : [о проведении смотров-конкурсов среди библиотек] / М. Нарбутович // Библиотека. — 2017. — \mathbb{N} 27. — С. 8—11.

Пугачёва, Н. Г. Кадровый ресурс информационно-библиотечной деятельности — стратегическая составляющая культурной политики Краснодарского края / Н. Г. Пугачёва // Библиотековедение. — 2017. — Т. 66, \mathbb{N} 4. — С. 459—464.

Рейнш, А. Верный курс подтверждаем победами: профессиональное развитие в действии / А. Рейнш // Библиотека. -2017. - N = 8. - C. 11-13.

Стародубова, О. Возраст и пол не имеют значения: соотнесём востребованность и компетентность : [анкетирование «Имидж библиотекаря в сознании пользователей библиотеки»] / О. Стародубова, И. Матвеева // Библиотека. -2017. - N = 5. - C. 50-53.

Сухотина, М. Л. Вклад федеральных библиотек Министерства культуры Российской Федерации в дополнительное профессиональное образование библиотечных кадров / М. Л. Сухотина // Библиотековедение. — 2017. — Т. 66, \mathbb{N} 4. — С. 465—472.

Библиография

Ганзикова, Г. Ёжик, шляпка... указатель! : метаморфозы из жизни библиоигрушек : [моделирование библиографических пособий игровых форм] / Г. Ганзикова // Библиотека. -2017. -№ 5. -C. 56–60.

Ганина, Г. От острова справочников к острову аннотаций : уроки у книжной полки / Г. Ганина // Библиотека. — 2017. - № 9. - C. 60–62.

Левин, Г. Л. Сетевые информационные ресурсы как объект библиографирования / Г. Л. Левин // Библиотековедение. -2017.-T.66, № 4.-C.396–402.

Матвеева, И. Листовка, памятка, закладка... : красиво и информативно / И. Матвеева // Библиотека. -2017. - № 7. - C. 20–23.

Решетникова, О. В. Особенности развития современной библиографии (на примере изданий Российской государственной библиотеки) / О. В. Решетникова // Библиотековедение. -2017. -T. 66, № 4. -C. 403–410.

Семиног, О. Хочешь узнать о писателе? Зайди на сайт : рекомендательная веблиография сельской библиотеки / О. Семиног // Библиополе. -2017. - № 9. - C. 37–39.

Яловенко, Л. В. Школа библиографа / Л. В. Яловенко // Современная библиотека. -2017. - № 6. - C. 88–89.

Модернизация библиотечного пространства

Волженина, С. Ю. О географии, геометрии и метафизике библиотечного пространства : [Всероссийский библиотечный конгресс: XXII ежегодная конференция Российской библиотечной ассоциации, г. Красноярск, 2017 г.] / С. Ю. Волженина // Современная библиотека. — 2017. — № 6. — С. 64—69.

Дубинина, О. Не стоит увлекаться «малышковым» декором: как обеспечить комфорт для всех / О. Дубинина // Библиотека. $-2017. - \mathbb{N} \ 10. - \mathrm{C}. 57-61.$

Жолнерчук, В. Наши принципы — открытость, доступность, прозрачность: преобразование рабочего пространства / В. Жолнерчук // Библиотека. — 2017. - № 5. - C. 14–19.

Капистка, Е. Как абонемент превращается... в палубу лайнера: секреты эффективной планировки / Е. Капистка, И. Радутная // Библиополе. – 2017. – № 11. – С. 66–71.

Библиотечное дело в зарубежных странах

Барышева, Е. А. Общее дело, общие цели, общие результаты (по итогам исследования китайскими социологами Публичной библиотеки провинции Шаньдун в Китае) / Е. А. Барышева // Библиотековедение. – 2017. – Т. 66, N 4. – С. 435–441.

Бекетова, Н. А. Английская библиотечная провинция, или Библиотека Ходдесдона как центр общественной жизни / Н. А. Бекетова // Библиотечное дело. – 2017. – № 17. – С. 16–18.

Белоусов, В. Международный абонемент РНБ и библиотеки Финляндии: Або, Хельсинки, Вааса / В. Белоусов // Библиотечное дело. – 2017. – № 11. – С. 30–39.

Зимина, Л. 7 самых необычных библиотек мира в картинках / Л. Зимина // Справочник руководителя учреждения культуры. -2017. - N = 6. - C. 106-111.

Кристофферсен, М. В Копенгагене библиотеки повсюду / М. Кристофферсен, Ф. Питерсен; пер. М. В. Лебедева // Библиотековедение. – 2017. – Т. 66, № 4. – С. 429–434.

Прокулевич, Л. П. Решение проблем сохранности и консервации фондов: опыт Национальной библиотеки Южной Кореи / Л. П. Прокулевич // Библиотечное дело. — 2017. - № 17. - C. 2-4.

Сон, Д. Л. Мы помогаем молодёжи строить планы и осуществлять мечты : [библиотеки Кореи] / Д. Л. Сон // Библиотека. $-2017. - \mathbb{N}_{2} 2. - \mathbb{C}. 19-24.$

Книжное, издательское дело

Антоненко, С. От свитка к кодексу / С. Антоненко // Наука и религия. $-2017. - \cancel{N} 210. - C. 34-36.$

Арасланова, Л. 3. Для сердца и разума: детские дореволюционные журналы / Л. 3. Арасланова // Библиотечное дело. -2017. - № 12. - С. 10–12.

Земсков, А. И. Лондонская книжная выставка 2017 г. «Наши любимые печатные книги снова на плаву!» / А. И. Земсков // Научные и технические библиотеки. — $2017. - N_2 8. - C. 90-110.$

Кузьмина, Н. Г. Репертуар книг по типографскому делу: книгоиздательство А. Ф. Суховой / Н. Г. Кузьмина // Библиотечное дело. – 2017. – \mathbb{N} 17. – С. 36–42.

Путешествие длиною в жизнь : [к 90-летию журнала «Юный натуралист»] // Библиотека. – 2017. – № 2. – С.75–77.

Саенко, А. Правильный бокал для дорогого вина : [о будущем бумажной книги] / А. Саенко // Наука и религия. -2017. -№ 10. -C. 40—41.

Сухоруков, К. Какие условия диктует рынок? : итоги — 2016: прогноз подтвердился / К. Сухоруков // Библиотека. — $2017. - N_0 \ 8. - C. \ 2-7.$

Искусство

Музейное дело

Адаменко, Е. Художественная коллекция Академии Русского балета имени А. Я. Вагановой / Е. Адаменко, Е. Байгузина // Русское искусство. -2017. - N = 3. - C. 108-115.

Ашкинази, Л. Музеи-усадьбы: книги и Интернет / Л. Ашкинази // Знание – сила. – 2017. – № 8. – С. 44–47.

Владимирова, Л. В гостях у Фета : праздник слова в Воробьёвке : [о литературно-музыкальном празднике, посвящённом жизни и творчеству А. А. Фета, организуемом музеем-усадьбой поэта в деревне Воробьёвка] / Л. Владимирова // Народное творчество: Личность. Искусство. Время. -2017.-N25. -C.45-48.

Власов, Д. Игрушка пушкинской поры : [о кукольном «Нащокинском домике», выставленном в Государственном музее А. С. Пушкина] / Д. Власов // Наука и жизнь. — $2017. - N_{\rm D} 11. - C. 124-129.$

Нащокина, М. В. «Усадьба – в основе всей русской культуры» / М. В. Нащокина // Знание – сила. – 2017. – N_{\odot} 8. – С. 17–24.

Определёнов, В. Виртуальные технологии в музее – опыт Пушкинского / В. Определёнов, Ю. Бузина, А. Пахолкова // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2017. – № 9. – С. 54–63.

Рахматуллин, Р. Город семисот дворцов : [усадьбы Москвы] / Р. Рахматуллин // Знание — сила. — 2017. — № 9. — С. 115—121.

Культурно-досуговая деятельность. Развитие творчества

Баринова, Н. Ведновская строчевая вышивка : [уникальная и древняя вышивка села Ведное Тверской области] / Н. Баринова // Народное творчество: Личность. Искусство. Время. -2017. - № 6. - C. 29-30.

Баринова, Н. О традициях тверской вышивки / Н. Баринова // Народное творчество: Личность. Искусство. Время. $-2017. - N_{2} 6. - C. 25-28.$

Баринова, Н. Технология косой стёжки с изнанки / Н. Баринова // Народное творчество: Личность. Искусство. Время. $-2017. - \cancel{N} 2000 \cdot 6. - C. 31-33.$

Кутыкина, Л. Кожлянская игрушка — гордость Курского края : [глиняная игрушка] / Л. Кутыкина // Народное творчество: Личность. Искусство. Время. — 2017. - N = 5. - C. 33-35.

Тимофеева, В. Лепим кожлянского петушка! : [мастеркласс по изготовлению игрушки-свистульки] / В. Тимофеева // Народное творчество: Личность. Искусство. Время. — 2017. - № 5. - C. 36–38.

Чумаков, В. Кукла с приданым: возрождение филимоновской игрушки / В. Чумаков // Союзное государство. — 2017. - № 8-9. - C. 123-126.

Сценарии

Литературные

Воробцова, Л. Кража : юмористический детективный сюжет по мотивам скороговорок / Л. Воробцова // Сценарии и репертуар. -2017. - N = 19. - C. 78-83.

Казанцева, С. Посвяти этот день классику: методические рекомендации: [краткий сценарий проведения Пушкинского дня в библиотеке] / С. Казанцева // Библиотека. — 2017. - № 5. - C. 61-62.

Крючкова, В. Сразимся за тебя, Москва! : литературномузыкальная композиция, посвящённая битве под Москвой / В. Крючкова // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 18. — С 13—21.

Тематические

Барканова, Г. Играй, гармошка, пой, домбра! : сценарий праздника улиц / Г. Барканова // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 18. - C. 79–90.

Барсукова, И. Москва — ты город древний : сценарий театрализованного праздника-викторины с прологом и 5 эпизодами / И. Барсукова // Сценарии и репертуар. — 2017. - № 18. - C. 3-12.

Денисова, О. Дороже нет земли : празднование Дня района / О. Денисова // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 18. — С. 43—56.

Котвицкая, Т. Печора — сияние севера! : сценарий праздничного концерта на юбилее города Печора / Т. Котвицкая // Сценарии и репертуар. — 2017. — N 18. — С. 32—42.

Курское гостеприимство : сценарий театрализованной встречи гостей на туристическом слёте // Сценарии и репертуар. -2017. - N 18. - C. 70 -78.

Михайлов, С. Река истории, история реки : сценарий театрализованного действа второго дня культурной программы Курской Коренской ярмарки / С. Михайлов // Народное творчество: Личность. Искусство. Время. — 2017. — N = 5. — С. 40—42.

Отскочная, Л. Откуда хлеб на стол пришёл: [музейный урок для детей школьного возраста] / Л. Отскочная // Народное творчество: Личность. Искусство. Время. — 2017. - № 5. - C. 60-61.

Падерова, Г. Родной земли начало : сценарий праздника села Кушнур / Г. Падерова // Сценарии и репертуар. — 2017. - № 18. - C. 57–69.

Симонова, Ю. Что мне можно? Что я должен? : занятие для школьников 7–8 классов : [сценарий мероприятия по правовой грамотности] / Ю. Симонова // Библиополе. – 2017. - № 9. - C. 52–55.

Телицына, М. Василиса Премудрая о государственных праздниках : сценарий проведения Дня Конституции Удмуртии для младших школьников / М. Телицына // Библиополе. -2017. - N = 10. - C.46-48.

Новогодние

Андреев, Н. Пришельцы из космоса : новогодняя пьеса-сказка для детей / Н. Андреев // Сценарии и репертуар. — 2017. - № 21. - C. 17-42.

Барсукова, И. И корабль плывет... в Новый год: развлекательная программа для широкой публики / И. Барсукова // Сценарии и репертуар. – 2017. – № 21. – С. 58–69.

Барсукова, И. Собачий вальс -2018: мастер-класс о подготовке к Новому году / И. Барсукова // Сценарии и репертуар. -2017. - N = 19. - C.84-90.

Григорьева, Г. Чудеса под старый Новый год : розыгрыш лотереи на корпоративной вечеринке / Г. Григорьева // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 20. -C. 22–33.

Земляникина, Е. Новогодняя сказка : интерактивная программа в фойе для детей и взрослых / Е. Земляникина // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 20. -C. 55–63.

Земляникина, Е. Такое бывает лишь под Новый год! : представление у новогодней ёлки для дошкольников и младших школьников / Е. Земляникина // Сценарии и репертуар. -2017. - N

ot 19. - C. 24-30.

Как Снегурочка искала валенки Деда Мороза : сценарий новогоднего музыкального представления // Сценарии и репертуар. — 2017. - N = 20. - C. 64-77.

Капричко, О. Похищение ёлочки : сценарий новогоднего представления для дошкольников и младших школьников в семи сценах / О. Капричко // Сценарии и репертуар. -2017. - N = 19. - C. 31-44.

Ковальчук, М. Зимние цветы, или Забава и Досада : новогодняя сказка / М. Ковальчук // Сценарии и репертуар. -2017. - N 21. - C. 70-86.

Лежнева, С. Как зайчата сказку искали : сказка-игра для самых маленьких / С. Лежнева // Сценарии и репертуар. -2017. — № 21. — С. 9—15.

Опарина, Н. Как Пират помог Деду Морозу : новогоднее представление всем на удивление / Н. Опарина // Сценарии и репертуар. $-2017. - \cancel{N}_{2} 20. - C. 3-21.$

Панфилов, В. Здравствуй, Дедушка Мороз! : музыкальная пьеса-сказка для детей дошкольного и младшего школьного возраста / В. Панфилов // Сценарии и репертуар. $-2017. - N \cdot 20. - C. 78-93.$

Панфилов, В. Снежная Баба и Дед Мороз : игровая новогодняя программа / В. Панфилов // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 19. -C. 11-23.

Самойленко, Г. Первый друг наш — человек! : юмористическая сценка для корпоративной вечеринки в новогоднюю ночь о том, как Петух уступил место Собаке / Г. Самойленко // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 21. — C. 91—95.

Семенюк, Л. Провожаем Петуха, встречаем Собаку : сценарий театрализованного представления для детей и подростков / Л. Семенюк // Сценарии и репертуар. — $2017. - N_{\rm 2} 20. - C. 34-54.$

Сенцова, Н. Ёлка светится, искрится : сценарий новогодней массовки для детей и взрослых / Н. Сенцова // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 19. -C. 3-10.

Фольклорные

Быковская, Л. Весёлая ярмарка : ролевая игра с элементами театрализации / Л. Быковская // Сценарии и репертуар. -2017. - № 22. - C. 85–96.

Голубева, С. Расскажи мне, бабушка, о русском рушнике : сценарий открытого урока для школьников начальных и средних классов / С. Голубева // Сценарии и репертуар. -2017. — № 22. — С. 3—7.

Голубева, С. Чудеса без волшебства : сценарий школьного праздника, посвящённого русским народным промыслам / С. Голубева // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 22. — С. 34—43.

День-то сегодня непростой... : сценарий театрализованного обрядового действа : [праздник Ивана Купала] // Сценарии и репертуар. — 2017. — 22. — C. 17—23.

Ивашина, В. Таинственным трепетом горят зеркала : фольклорные посиделки / В. Ивашина // Сценарии и репертуар. -2017. - № 22. - С. 8-16.

Михайлова, И. Сибирский Валенок и Смоленский Лапоть : сценарий познавательно-игровой программы /

И. Михайлова // Сценарии и репертуар. – 2017. – № 22. – С. 44–50.

Пашнина, В. Луковое подворье : фольклорная игровая программа для детей / В. Пашнина // Сценарии и репертуар. -2017. - № 22. - C. 24-33.

Пашнина, В. У первого Спаса всего в запасе : фольклорный детский праздник / В. Пашнина // Сценарии и репертуар. -2017. - № 22. - C. 51–59.

Пашнина, В. Ягодный праздник : фольклорная программа для детей / В. Пашнина // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 22. -C. 70–81.

Экологические

Александров, А. На лесной опушке : экологическая сказка для детей младшего и среднего возраста / А. Александров // Сценарии и репертуар. — 2017. — N 17. — С. 17—30.

Запащикова, Л. «В ней есть душа, в ней есть свобода…» : игра-путешествие для взрослых и детей / Л. Запашикова // Библиополе. -2017. -№ 11. -C. 50–54.

Крючкова, В. Он стал над домом : экологическая сказка по мотивам народной сказки «Теремок» для дошкольников / В. Крючкова // Сценарии и репертуар. — 2017. — 17. — 17. — 17. — 10

Перепелица, В. Пчёлки маленькой полёт : познавательно-игровая программа для школьников / В. Перепелица // Сценарии и репертуар. -2017. -№ 17. -C. 75-91.

Перепелица, В. Это чудо — так уж чудо! : познавательная беседа об интересных фактах в природе для учащихся 6—11 классов / В. Перепелица // Сценарии и репертуар. — 2017. — № 17. — С. 47—64.

Самойленко, Г. Лебединая песня : композиция для агитбригады на экологическую тему / Г. Самойленко // Сценарии и репертуар. -2017. - № 17. - C. 39-46.

Шанова, С. Дуэль школ по теме «Вода» : сценарий для среднего школьного возраста / С. Шанова // Сценарии и репертуар. -2017. - N 17. - С. 31–38.

Шлямнева, Е. Как две сестрицы — Землица и Водица уму-разуму Кикимору учили : сценарий театрализованной игровой программы для детей / Е. Шлямнева // Сценарии и репертуар. — $2017. - N_2 17. - C. 3-16.$

Шлямнева, Е. Про мамочку Бабочку и деточек-лапочек : сказка для воспитанников детского сада / Е. Шлямнева // Сценарии и репертуар. -2017. - № 17. - C. 73-74.

Источники

Библиография и книговедение

Библиополе

Библиосфера

Библиотека

Библиотековедение

Библиотечное дело

Знание – сила

Народное творчество: Личность. Искусство. Время

Наука и жизнь

Наука и религия

Научные и технические библиотеки

Наша молодёжь

Русское искусство

Современная библиотека

Союзное государство

Справочник руководителя учреждения культуры

Сценарии и репертуар

Честь Отечества

Для заметок